



林坚在全市一季度经济形势分析暨推动外贸高质量发展工作会议上强调

千方百计巩固经济稳进向好势头 以挑大梁姿态奋战二季度确保实现“双过半”

章程讲话 孙百南卜明长出席

■全媒体记者 熊洲

本报讯 昨天下午，全市一季度经济形势分析会暨推动外贸高质量发展工作会议举行。宁波市市委常委、慈溪市委书记林坚主持会议并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神，按照上级有关部署要求，坚定信心、保持定力、抖擞精神，千方百计巩固经济稳进向好势头，以挑大梁姿态奋战二季度确保实现“双过半”。市委副书记、市长章程讲话。市领导孙百南、卜明长等出席。

会议通报一季度全市经济运行情况，研究国际形势对当前全市外贸的影响，市级有关部门和镇、街道分别作口头或书面汇报。

林坚充分肯定一季度经济工作成效，强调面对当前外部环境变化，要坚定必胜信念，冷静清醒、沉着应对，按照市委确定的硬核实力慈溪突破年、品质魅力慈溪提升年、平安幸福慈溪攻坚年“三个年”的工作部署，集中精力办好自己的事，始终以工作的确定性应对形势的不确定性，专心致

志抓好各项决策部署高质量落实。林坚强调，二季度是承上启下、决胜全年目标任务的关键季、攻坚季，要以超常规的手段和工作力度，有力有效应对国际经贸形势复杂变化，坚决确保实现“时间过半、任务过半”目标。一要千方百计稳外贸拓新局，持续打好“稳拓调优”组合拳，落实好助企纾困帮扶措施，加快国际市场多元化布局，大力发展内外贸一体化。二要千方百计强产业提质效，牢牢守住工业经济这个基本盘，坚持抓整治促提升、

抓培育强主体、抓创新提品质，苦练内功打造更强核心竞争力。三要千方百计抓投资稳增长，坚持“以项目看发展论英雄”，抓好项目谋划、存量挖潜、增量开拓，全力以赴推动“双抓行动”攻坚提效。四要千方百计扩内需促消费，把提振消费摆在更加突出位置，促进商贸消费，培育新型消费，稳定住房消费，更大力度推动消费扩量提质。五要千方百计惠民生保平安，加强就业服务保障，推进公共服务“七优享”工程，守牢公共安全底线，以高水平安全为高质量发展保驾护航。

林坚强调，全市上下要把开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育与当前正在做的各项重点工作结合起来，改进作风、坚定信心、统筹兼顾抓好工作落实，以实干实绩检验学习教育成效。章程要求，要以最主动的姿态、最充分的准备、最高效的对策，锚定目标、凝心聚力、实干担当、攻坚克难，坚持稳拓调优、科创提能、项目蓄势、扩需挖潜，全力做好稳外贸、强产业、扩投资、促消费、保就业等工作，奋力夺取“双过半、半年红”。

联手淘天集团 我市外贸企业开启出口转内销

■全媒体记者 何晨薇

本报讯 出口转内销商品，一直是“质优价廉”的代名词。昨日，浙江省电商助力出口转内销、宁波市出口转内销系列活动启动仪式（慈溪站）——淘天集团外贸精选首场发布会启动。本次活动也拉开了我市外贸优品拓内销的序幕。

据了解，本次活动聚焦稳外贸、扩内需，以“外贸优品出口转内销”为主题。我市100余家外贸企业携上千余款“出口转内销”好物亮相，涵盖家电电器、潮流家居、母婴用品、鞋服等多个行业品类，不少企业还带来自主研发的创新产品，有力展现慈溪出口品牌的上乘品质和十足魅力。

加微信、递材料、看样品……外贸企业现场提需求；开拓外贸优品专区、帮助解答入驻问题……面对外贸企业的迫切需求，淘天集团频频抛出“橄榄枝”，共谋破局之道——这是本次对接会上的热闹场景。

“我们启动‘外贸精选’专项业务，帮助外贸产业带商家出口转内销，为他们现场提

供定向指导帮扶。”淘天集团代表会上介绍，该集团将通过开辟企业入驻绿色通道、启动淘宝外贸周等形式，使外贸好货能够高效、快速地触达国内消费者。

会上，省商务厅相关负责人介绍了浙江加大力度支持外贸企业拓展内销市场的有关工作举措，将重点从调查摸底、搭建供需对接平台、强化政策

精准帮扶、发挥行业协会力量等方面着手，做好出口受阻企业的帮扶。同时，市商务局将继续会同有关部门、商协会和商贸流通重点企业，建立重点帮扶数据库，组织开展“外贸优品线上行”“外贸优品促消费”“外贸优品进商圈”“外贸优品进商超”“以旧换新助力拓内销”等一系列活动，全力帮助外贸企业拓展内销市场。

宗汉街道“三箭齐发” 点燃消费新引擎

一季度销售额、营业额双创新高

■全媒体记者 陈利群
通讯员 熊培佩

单日最高接待量超3000人次，有效带动了辖区餐饮业营业额快速增长。

打造特色文旅矩阵，提升文化消费品质。宗汉街道充分利用“创业发祥之乡”“红色记忆之乡”等特色文化标识，打造“一个乡镇里的中国”展馆、华学明大师工作室、马宗汉故居等系列

点位，计划推出“银边庙山”全域旅游联票，构建特色文旅矩阵。同时，依托马家路百年老街底蕴，改造提升闲置农房3000平方米，引进多家本土网红品牌，打造“马家路下午茶”特色消费网红点，商户日均营业额达9000元。

赛事引流促进消费，实现文体流量高效转化。宗汉街道紧紧围绕潮流运动、无动力亲子乐园等新兴消费业态，成功引入特洛伊潮流运动公园、嗨宝堡欢乐家庭中心、战狼（中国）华东基地等6个项目，总投资超1亿元。其中，嗨宝堡欢乐家庭中心自1月运营以来，累计客流超3.3万人次，优惠券2800份，总金额达120万元。

市交通运输综合服务中心 助企纾困解难题

■全媒体记者 龚益
通讯员 岑闻热 陆志生

保障等现状。通过摸清情况、找准问题、提出对策，推动解决了行业发展的难点堵点问题，帮助企业解决了证件办理、布局规划、末端网点管理等诸多实际问题。

“为企业办实事、解难题，是我们义不容辞的责任。”市交通运输综合服务中心主任王建勋表示，“只有这样，才能真正推动行业健康稳定发展，为企业铺就高质量发展之路，同时也能进一步提升我们的行业监管水平。”

近年来，市交通运输综合服务中心通过主动靠前服务、跟踪协调，一方面解决了一部分企业经营困难问题，依法依规化解了矛盾纠纷，增强了企业的向心力；另一方面，中心用足用好政策依据，扎实、有效地推动了各项惠企政策的落实，为全市邮政快递业纾困解难。

这只是市交通运输综合服务中心助力企业纾困解难的一个缩影。今年以来，该中心深入企业一线，广泛开展调研工作，重点关注快递行业项目建设、农村寄递物流体系建设、行业安全生产、法人企业日常管理以及快递员群体合法权益，成为了职工群众的“娘家人”。

乡音乡情化纠纷 新浦探索基层治理新路径

■全媒体记者 鲁奕呈
通讯员 施天冲 王纯纯

果后按非警务类事件处置流程，把2名纠纷当事人带到了镇矛调中心进行调处。

乡音调解员何勇波接待了双方。他以安徽籍老乡的身份用方言与双方交谈，迅速打破了双方隔阂，营造了都是“同乡人”的亲近感。何勇波分别向双方了解情况后，耐心劝导面馆店主“司机也是不小心导致事故，所幸没有人员受伤，已是大幸，不如双方坐下来协商如何降低损失”。

该起纠纷的诱因是一安徽籍驾驶员在新胜路拉货时，不小心撞到了路边安徽籍人员的牛肉面馆，导致面馆墙面破损，所幸没有人员受伤。驾驶员报警后经交警现场处理，后由保险公司介入赔偿，但是保险公司只赔偿被撞倒墙面的维修费用，而墙面破裂导致牛肉面馆不能正常营业所造成的损失，要由司机个人赔偿，共计8000元钱。而货车司机则认为面馆店主价高，不符实际。双方争论不下，于是又选择报警。新浦派出所接警后到现场处置，经民警现场调处无

于无声处燎原

■全媒体记者 陈佳玲 陈琦
岑天炜

晚上8点，随着补光灯亮起，桥头镇心贴心共富工坊的手工编织车间里，一场无声的直播正在进行——镜头前，一双粗糙但灵巧的手正带着翠绿色的编织带上下翻飞，像两只翩翩的蝴蝶。

没有背景音乐，没有吆喝叫卖，只有编织带摩擦的“哒哒”声和偶尔举起的手写板：“注意，这里要用三股编法加固底部。”

评论区有人感慨：“第一次觉得安静也能如此有力量。”

去年，聋哑夫妇顾陈柯和妻子通过工坊找到了手工编织

的工作，闲暇时还学会了直播教学，偶尔还在线上收获订单。“这样一个篮子能卖50元，样式好的上百元。”顾陈柯用手语比划着。

“这里离家近，他们的工作时间也自由。”工坊负责人毛幸儿介绍，原材料和销售由工坊统一对接，盈利直接分给员工，再加上方太集团提供的底薪，夫妇俩月收入稳定在8000元左右。

一楼车间里，十几位智力残疾人正专注地串着跳绳。“一条赚5毛，手快的每天能挣十几元。”桥头镇残联工作人员潘耐蔚说，他们中有些从最初不愿干，到现在每月有稳定的增收；有些从最初的拒绝

沟通，到如今成为互助帮扶的带头人……70多位残障人士在这里收获的不仅是一份物质回报，更是一份重新找到社会认同的信心。

蜕变，同样也发生在田间地头。在毛三村，肢体残疾的何雪波曾靠低保生活，如今通过“明美6+X”共富工坊的帮扶，他学会了小番茄标准化种植技术，每年稳定增收上万元。

技术的种子不仅在小番茄大棚里发芽，也在更广阔的田野间生根。春日的五姓村，油菜花开得正盛。在炎丰水稻种植共富工坊的油菜基地里，一台崭新的植保无人机正在高效作业，

操作者是余章国，而几个月前，他连智能手机都用不熟练。“多亏了炎丰哥的帮忙，现在用无人机撒肥料，效率是人工的10倍！”余章国兴奋地说。

余炎丰是当地水稻种植大户，他的工坊主要为周边低收入农户提供农机操作、维修等免费培训。从“手把手教”升级为“技术赋能”，工坊温暖的正是这样一群人：他们一生与土地相伴，却因年龄和技能的限制，在时代浪潮中步履蹒跚。

（下转4版）

“共富工坊”里的乡村故事